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ybpwpbipw) wjuwyhuh wbnbynyeyniu, npp Ywulbwdh wwly £ onunwd
hwéwlunpnh Ynndhg ubipyujwgywd wbinbynyeniup Yuwd hhthnpbtipwihu
ywplyp Ybpwnwpdbipnyejniup:

 Yhpwnynu £ dhuju «Puwlwpw Ephuwuwpnubphts ddy RC-h Ynndhg Yepwdhuwuuwynpynn Jupybph nbwpnud




6.2

dwpyh unpuhnwynpdwu
nwnwnpbgdwl wwwnbwnubn

<htpnpbpwiht  Jwpyp  wdpnnowlwu  dwpdwu  nbwpnd  npwdwlywu
wowlgnigywu  Jbwpnuwp nwnwpnd £ wdpnnonpjwdp, wyn wwhhp
npnipjwdp Jéwpjwd whnwlwu wowlgnipjwu gndwpubpp Gupwlw sku
Ybpwnwpédwu whwnnipjwun:

Lhthnpbipwihtu Jwpyh gnpdnnnipjwt pupwgpnuw swhwnnth (Juplwnnth)
dwhywu nbwpnd npuwdwlywu  wowygnipjwu  Ydwpnwp nunwpnd |
wdpnnonipjwdp, tiph swhwnnth dwnwugp sh hwunhuwunwd unyu dpwagph
hdwuwnny punwuhph wunwd, wjn wwhh npnigjudp Jéwpjwd wyhnwlwu
wowygnipjwu gnuwpubipp tupwlw stu Yybpwnuwnpddwu whwnniegjwup:
<hthnptipwihu  Jupyh  gnpdnnnipjwu  pupwgpnid  pwhwnnth  Ynndhg
Ywwwpynn wduwlwu Jdwpnudubph opowuwlubipnd (Gl hhthnebipwihu
qupyh génd wduwlwu Jéwpubpp ([Jwyp gnwwp L wnnynuwgnuwp)
gbpwquwugnwd tu Unipupnwynpdwt gnwdwph  uwhdwuwswihbpp, www
dwdwuwlwgnygny uwhdwuywsd wduwlwu Jdwpubiph W Untpuhnwynpdwu
gnuwph wwppbipnyggniup Jéwnynud £ quplunnth Ynndhg) 90 opywthg
wybh  dwdybnwug  wwpuwynpnyggniuubiph - wnujngywu  nbwpnid
npwdwlwu wewygnipjut Jéwpnwip nwnwpnud £ wdpnnonipjudp, wjn
wwhh npnipjudp  Jéwpdwsd  wbwnwlwtu  wowygnipjut  gnidwpubpp
Gupwlw sbu yipwnwpddw whinnyejwup:

<hthnpbipwiht Juplh gnpdnnniejwt pupwgpnu puwlbih wupwnd gnyph
uywuwndwdp ubthwlwunygywu hpwyniupl wy wudwug (pwgwnnipjuwdp
puinwuhph wunwdutiph) wuntuny gpwugtiint nbwpnid (wulwfu pwdubdwuh
swihhg) npwdwlwu wewygnipjw Jdwpnwip nwnwnpnw £ wdpnnonipjwdp,
wyn wwhh npngjuwdp Jéwpjwsd whnwlwu wowlgnigjwu gndwpubpp
Gupwyw U YyEpwnwpddwu wyhwnigjwup:

6.3

Uy wwjdwuubp

Swhwnnu ppwyniup niuh oqudby dpwgphg' wulwiu puwlwpwuwihu
wwwhnynipjut whnmwywu wowygnipjwu wj Spwapbtnphg (GYwdwnwhwpyh
ybpwnwnpsh,  btpbluw  niubignn puwnwuhpubph puwlwpwuwhu
wwwhnynipjut  whnwywu  wowlgnigjwu  dpwgnpbiphg)  ogwybint
hwugwdwuphg  (pwgwnnipjudp  Lwjwunwuh  Lwupwwbnniewu
Ywnwdwpnipjwu 2022 pdwlwuh hnhuh 9-h N 842-L. npnadwdp
hwunwwnws dpwagph):  <pthnpbipwiht Jupyh uywuwpydwu hwdwp
Jéwpqwd wnynuubiph gnudwpubpph swihny Jéwpyws Glwdnwihu hwpyp
gnudwpubipp Gupwlw U bpwnwpddwu pwgwnwwbiu owhwnnth Ynndhg
Jowpywsd wnynuubiph gnwwpubph swihny' Lwjwuwnwup
Lwupwybnnpjwt juwnwywpnipjuu 2017 pwlwuh hnywnbdptph 5-h N
1321-U npnadwu hwybtiiywsh 5.4-pn Ytinnng uwhdwudwsd pupwgwlwnghu
hwlwwwunwufuwu:
Cwjwuwnwuh Lwiupwwbnnipjui wouwwnwuph b unghwwlwu hwpgbiph
Uwfuwpwpnipjwt  dhwutiwlwy unghwjwlwl Swnwjnuniup’ swhwnnth
pwulwiht/pwpuwihtu hwoyht £ thnfuwugnud hhthnpbipwiht Juwplwynpdwu
opowuwlubpnud  &bnppbipdtihp  gnyph  UWJwwdwdp  hpwyniupubph
whwnwlywu gpwugdwt ydwnubph thnfuhwwnnigdwt gnwwpnp:
atinpptipdtijhp gnyph ulwwndwdp hpwyniupubiph wyhnwlwu gpwugdwu
Jéwpubpp thnfuhwinnigynud 5u << wouwwnwuph b unghwjwlwu hwpgtiph
twluwpwpnipjwu Jhwutwywu dwnwinyeywt Ynndhg' Jupyp unwlwinig
htinnn swhwnnth pwulwiht hwayhu thnfuwugdwu dhongny:
Opwanh dnuppnphuqu hpwlwuwgunwd £ << woluwwnwuph b unghwjwywu
hwngbiph  Uwfuwpwpnieiniup”  hhdp  punniubing - dpwgph  pupwgph
Ytipwpbinyu) $htwtuwlwu b ng Shuwtuwlywu gnigwuhgutipp:
Cwjwuwnwuh Cwiupwwbnnypuiu wofuwwmwuph b unghwwywu hwpgbiph
Uwjuwpwpnigyniup - Ybgwduyyw  wwppbpwwunygjudp  wwownnuwywu
ujpbonud  hpwwwpwynwd £t Jupswlwu b Jhbwwugpwlwu
nbntywwynipiniu dpwagpnud  pungpywsd  pwhwnniwbph  pUh, upwug
npwdwnpywsd yhnwlwu wowlgniejwu gnwwpubiph ytipwpbipjuw):
MEnwlywy wowlgnipyw swihp Yuqind £
» L. bpuwunw hhthnpbipwht  Jupyny puwytih wupwpd gnyp
atinppbiptiint nbiwypnid hhthnelipwjht Jwpyh dwjp gnwwph wduwywu
Jéwpubph dwpdwu hwdwp hwupwgnwwpwhtu dhusk 8 dju << npwd,
pwjg ns  wybh, pwt wduwywu 113,000 <L npwd, hul




winynuwgndwpubiph Jwpdwu hwdwp' dhusle 8%, hwupwgnwiwpwihu
dhusl 3.648 dju << npwd, pwjg ns wykih, pwtu wduwywu 63,0004
nnwu:

»  Lwjwunwuph  Lwipwwbinnyeut  dwpquiht puwlywduwpbipnid
hhihnptipwjht Juwpyny puwytih wupwpd gnyp &tinppbiptint nbwpnul
hhthnpbipwihu Jupyh dwjp gnuwph wduwlwu Ydwpubph dwpdwu
hwdwp hwupwgnuwwpwihtu dhus 10 dju << npwd, pwyg ns wybih, pwu
wduwlwu 153,000<< npwd, huy wnnynuwgnidwpubph  dwpdwu
hwdwp' dhugl 10%, hwupwgnuwpwihu dhusl 5.850 dju << npwd, puyg
ns wybh, pwu wduwlwu 98,000 << npwd:

» <& wnwudht  gnuinuiwt  puwlwdwipbph  gwuynwd  pungpyywsd
puwlwyuwjpnd hhthnebipwjht Juwpyny puwlybih wupwpd gnyp dbknp
pbptint nbwpnu  hhthnpbipwihu Jupyh dwjp gnuwph  wduwlwu
Jéwpubph dwpdwu hwdwp' hwupwgnuwpwihtu dhusl 12 diu npwd,
pwjg ns wdbfp, pwt  wduwywu200 hwg. npwd, huy
nnynuwgnuwnpubph dwpdwt hwdwp' dhugl 12%, hwupwgnidwpughu
dhusl 8.660 dju npwd, pwjg ny wykih, pwu wduwlwu 140 hwq. npwd.

Uowlygnigywt  wduwlwt  uvwhdwbwswihbpp  (Jwp  gndwp L

nnynuwgniwn) sk Yhpwnynwd  Jupyh dwpdwt  dwdwuwyugnygny

twluwwnbuyws 1-ht wdujw wduwywu Yyeéwpubph tyuwwndwdp:

Lwywuwnwgnbiph dhwynpdwt nbiwpnid (wnwybjwagnyup 3 hwyjwuwnwghn)

wowlygnigjwu  swihp  Yuwhdwudh  dhwynpgwd hwywuwnwagnptiph

hwupwgnwwpht hwdwwywunwufuwu, wyupupt' Yupnn £ Ypluwywnyyby

Ywd Gnwwwwnyyb:

e bpt wjw; Jupyp sph YEpwhbpuwiuwynpymd  «Puwljupwi
Gphwnwuwpnutphtu» b «Uqqujhtt hhthnpbpwjhu puybpnyeyniu» 44y
®PL Ynnihg, wwyw Pwulu hpwyniup mup Ybpwuwyt; gnpénn
hhthnpbpwiht Jupyh wijwuwywu wnynuwnpnypp® uwhdwubng ABB
hhthnptp Pwulh ubthwlwu ntunipuubpny uwhdwuyjwéd ninynuwnpnyph
swthny:

¢ Spwdh quwhwwdwu htn Yuwywsd dwfuubip (15,000-25,000 << npwd)
hwdwdwju Pwuyh hbwn hwdwgnpdwygnn quwhwwinn pulbpnyeniuutiph
Ynnuhg uwhdwudwsd uwlwgubpp

¢ LUnunwpwywu duwybpydwu hbn juwldws dwfuubp (15,000-25,000 <L
nnwd)

e Uhwutwlwu wnbntlwup' 10,000 << npud

e Snyph wwwhnjwgpnipjwu hbn Yuwjws dwiuubp' Jupyh duwgnpnwhu
gnwiwnh 0,15% (hwdwdwju  Pwuyh hbn  hwdwgnpdwlygnn
wwwhnjwgpwlwu puybpnipniuutiph Ynnihg vwhdwujwsd vwywgubiph L
unyu wwjdwuubiph 4.2 Ytwnh)

e Tpwhun wwunwhwpubiphg wwywhndwgpnipjwu hbn Yuwwsd Swiuubp'
qupyh Jduwgnpnwihu  gnwwph 0,15 % (hwdwdwjiu  Pwuyph hbwn
hwdwgnpdwlgnn  wwwhnwgpwlwu puybpnipniuutiph Ynnuhg
uwhdwujwd uwlwqubph W unyu wwjdwuubiph 4.2 Ywnh)

6.4 | <wbwfunpnh w) Swfuubip

Lpwgnighs mbnYwwnynipinit

‘ Jdwpyh dhwlbpydwu hwdiwp wuhpwdbyn hwunmwenpbp ( hwybdws 1)

Nuwnpnipiniu

Jdwpyh wninynuwgnwwpubipp hwoqwpyynw G wujwuwlwu ninynuwnpnyph hhdwu
Ypw, huy mwpblwt thwunwgh tnnynuwnpnypp gnyg £ wnwihu, et nppwu Yupdtuw
qupyp wywuwowbd YEpwnyd b uwhdwujwsd dwdybnubpnd ywjdwuwagpny unwuduwd
wwpwwynpnipyntuubipp Ywwnwpbint nbwypnid:


https://old.armbusinessbank.am/uploads/attachments/article/havelvat-1-22-06-2023-arm.pdf

Swpblwu hwuwnwgh wninynuwnpnypp hwodwpyynud £ hpdp punniubing hbnlyw
pwuwalp.

N

A= Ky

Dn
n=1 (1 + 1)365

npnbin’

i - mwpblywu thwunwgh nmnynuwnpnypp (APR).

A — inpwdwnpynn ywpyh uygpuwlwu gnidwnu k.

n —Jwnpyh dwpdwit ninnyus Yawnh phyp.

N -yupyh dwpdwtt ninndwsd Jtipghtu Yydwph phip.

Kn-qupyh dwpdwtu ninnywd n-pnp yéwph gnwwpp.

Dn-qupyph wpwdwnpdwu ophg dpusk upyph dwpdwttu ninnywd n-pnp yéwph Yuwunwpdwt opu
puywd dwdwtwwhwundwdp' wpnwhwjndwsd opbiph pYny.

i -u' wwpblwu hwunwgh wnynuwnpnypp, Ywpnn £ ohwodupyyt), bebt hwjwuwpdwu djn
wnyjwiubpp hwynup Gu Jupyuynpdwt wywjdwuwagphg Yud w) Yepw:

Sniynuwgniiwph hwjupldwu ophtiwly.
¢ Jwpyh uygpuwywu gnwwnp - 8,000,000 <L npwd
e Jwpyh dwdybuwn -120 wdhu
e wnwpblwu nnynuwnpnyp - 8%
e Juwpyh b wninynuwgnidwputiph dwpdwl nwuw| - wunthnbnwhu

Uduwlwtu dwpnufubph dkényeniup Yl{wqdh 97,062 << npud

NMuwydwuwynpywsd Jwnpyh gnudwpny, dwdybinnny, dwpnuubiph  hwwjuwywuniygjudp b w))
odwunwl Sdwnwjnygyniuubph  wpdbph  hninfuneyniuubpny’ Jupyph  wnwpblwu  hwunwgh
wnlnuwnpnypp Ywpnn £ unwpptip |hut) ytipnugjwi ophtwlyhg:

Pwulyp Ywpnn b dhwynndwupnpbu thnihnfubp wwjdwuwgpng uwhdwudwd nnynuwnpnypp' win
dwuhtu wnudwqu 7 opwgnigwiht op wnwy Swungbin Ywplunniht' Juplyp twywunwlwihu
soguinwignpdtint, huswbu twl Jwplywiht wwjdwuwgpny vwhdwujwd wwpunwynpniegniuubpp
shpwlywuwgubnt nbwpnud:

Nywnpnyeinit’

dtp Ynndhg wwpuwynpnigyniup slwwnwpbine ywd pbph Ywunwpbine nbypnid Juplunna 3
woluwwinwupwiht op hbwnin wjn wyjwiubpp nhnupynd £ JupYwihtu pjnipn, npntn dGwynpynud |
abp Jwplwjhu ywwndniejniup: nnip hpwyniup niubp quplwihtu pinipnihg vwpblwu d6Yy wuqwd
wuybwnp dbnp pbpb) bp Jupywiht ywwndniyeniup:

Nywnpnyeinit’

Jwwn Jupluihtu wwwndnieniup Ywpnn k funspunnnt) 66q° wywquinud upl unwuwnt dwdwuwy:

2qniwgnud’



atip gnypp Ywpnn £ optupny uwhdwuywd Ywnpgny pnuwquudyti, b nnp suwnwnbip Yud ny wywwnowd
Ywuwnwpbip upyuiht ywjdwuwgpny unwuduwd ywnpunwynpnigjniutbpp:

Lwnquépubiph, npwug YpYuoppuwlyubph b wy) mbnGYnipyniuutph npwdwnpdwt ywydwuubpp,
dwdlbwubpp b vwwqubpp hwdwdwyu pwuynd gnpénn Swnwynipyniuutph uwlwgubph:

Nywnpnieini’

Ynip hpwyniup niubip hwnnpnwygybp $huwtuwwu Yugqdwybpwnyejwu hbw hp bwfupunpws tnwuwyny'
thnuwnwjhtu uwwh dhongny Ywd Lityunpnuwihtu tnwuwyny: EiGlunpnuwiht tnwuwyny wnbntlwunyniejwu
uinwgnudp wdbbwhwpdwpwybunu £ wju hwuwibh £ 24/7 nbdhdnd, qbpd £ pnpwiht wbntlwwnyniejwu
Ynpuwnh nhuytiphg by wwywhnynud £ qununuhnieniu:

Sphuwtuwlw mbinkjwwnnt' www.fininfo.am

Nywnpnieini’

«dbp  phuwtvwlwu  wnbntlwwnn»  phghlwlwt  wudwug wnwowplynn Swnw)nyeniuubph
npnudwl, hwdbdwwndwt L &bq hwdwp  wdbbwwprynitwybin - wwppbpwyh  punpnyeniup
htipinwgunn EGYwnpnuwiht hwdwlwng k:


https://www.fininfo.am/

